

# 加强安全生产标准化建设 助推民营经济高质量发展

## ——开江县召开工贸企业双重预防机制 和安全生产标准化建设动员会

为全面推进全县民营经济高质量发展，切实加强工贸行业安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制建设，深入开展安全生产标准化建设，建立健全安全生产长效管理机制，提升企业安全管理水平，从根本上预防和减少生产安全事故。5月5日，开江县应急管理局组织全县13个乡镇（街道）、经开区、经信、农业农村、商务、市场监管、消防救援大队等部门的分管领导、相关股室负责人和70余家规模以上民营经济工贸企业主要负责人召开了开江县工贸企业双重预防机制和安全生产标准化建设动员会。



会议组织观看了工贸行业安全生产事故警示教育片，通报了近期全国工贸行业生产安全事故，传达了达州市应急管理局等七部门关于印发《关于全面推进工贸行业安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制建设深入开展安全生产标准化建设工作的实施意见》的通知和开江县人民政府安全生产委员会办公室关于印发《2023年全县工贸行业安全监管重点工作》的通知文件精神，对全县工贸行业安全监管重点工作进行了详细地安排部署。

开江县应急管理局党委书记、局长田合川对全县工贸企业民营经济安全生产管理工作提出了六点要求：一是提高安全生产意识，严格落实企业主体责任，保障资金和人力的投入，确保安全生产各项工作制度落实。二是全面加强安全教育培训，不断强化职工安全意识，提升职工安全素质，增强职工防范技能，规范职工安全生产行为。三是适时开展安全风险研判，落细落实各项防范应对措施。四是加强事故隐患排查治理工作，增强企业全员参与自主排查隐患的自觉性和责任感，隐患排查治理工作覆盖到最小单元，全面提升企业隐患排查治理水平。五是做好应急处突预案准备，完善修订预案，提升员工实操运用能力。六是切实做到“七安”，即安全意识要长树、安全风险要长查、安全隐患要长治、安全监管要长督、安全责任要长思、安全应急要长备、安全警钟要长鸣。



(据：达州应急)